

# Αύξηση της ανεργίας και πάγωμα μισθών χρειάζεται η RBA

**Τ**ο ΔΣ της RBA επιδιώκει την αύξηση του ποσοστού ανεργίας της Αυστραλίας από 3,6% σε περίπου 4,5% και θεωρεί ότι τα υψηλότερα επιτόκια θα βοηθήσουν σε αυτό.

Σε ομιλία της την Τρίτη στο Newcastle, η Michele Bullock, υποδιοικήτρια της RBA, σημείωσε ότι πολλοί εργαζόμενοι έχουν επωφεληθεί από τα χαμηλά ποσοστά ανεργίας, όμως το υψηλό επίπεδο απασχόλησης συμβάλλει στον πληθωρισμό και στόχος της RBA είναι να επαναφέρει την αγορά εργασίας σε μια καλύτερη ισορροπία μεταξύ προσφοράς και ζήτησης.

Η κα Bullock είπε ότι ένα από τα προβλήματα με την εξαιρετικά μεγάλη στενότητα της αγοράς εργασίας είναι ο βαθμός αναντιστοιχίας δεξιοτήτων και θέσεων εργασίας. Η προοπτική περαιτέρω αυξήσεων των μισθών είναι ισχυρή και το επίπεδο αλλαγής θέσεων εργασίας υψηλό, κάνοντας τη ζωή δύσκολη για τους εργοδότες και απειλώντας με ώθηση του πληθωρισμού ακόμα υψηλότερα.

Κατά την κ. Bullock, η αγορά εργασίας μας θα λειτουργούσε καλύτερα εάν η δεξαμενή των επίσημα ανέργων ήταν μεγαλύτερη, γιατί θα βελτιώνει την αντιστοιχία

**Κατά την κ. Bullock, η αγορά εργασίας μας θα λειτουργούσε καλύτερα εάν η δεξαμενή των επίσημα ανέργων ήταν μεγαλύτερη**



θέσεων εργασίας και δεξιοτήτων, θα επιβράδυνε τον ρυθμό της επαγγελματικής κινητικότητας και θα ασκούσε καθοδική πίεση στον πληθωρισμό.

Το ΔΣ της RBA, σύμφωνα με τα πρακτικά που δημοσιεύθηκαν την Τρίτη, στις 6 Ιουνίου εξέτασε την απόφαση της Επιτροπής

Δίκαιης Εργασίας για αύξηση των αποδοχών κατά 5,75%, και κατέληξε ότι, αν και είναι «κατανοητό» να αποζημιωθούν οι χαμηλόμισθοι εργαζόμενοι για τον υψηλό πληθωρισμό, η αναπροσαρμογή των μισθών θα είναι «ανησυχνητική» για τον πληθωρισμό.

# Να λογοδοτήσουν υψηλά ιστάμενοι για το Αφγανιστάν, ζητά η Jacqui Lambie

**Τ**ην παρέμβαση του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου (ICC) ζήτησε την Τρίτη η ανεξάρτητη γερουσιαστής Jacqui Lambie, ώστε να ερευνήσει κάποια από τα υψηλότερα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων της Αυστραλίας σχετικά με φερόμενα εγκλήματα πολέμου στο Αφγανιστάν.

Η γερουσιαστής Lambie ζήτησε από την Αυστραλία να αντιμετωπίσει τη «σοκαριστική έλλειψη λογοδοσίας στην κορυφή των Ενόπλων Δυνάμεων», υποστηρίζοντας ότι «οι πιο υπεύθυνοι είναι οι λιγότερο υπόλογοι».

Ωστόσο, νομικοί εμπειρογνώμονες λένε ότι η προοπτική να τεθούν ανώτερα στελέχη των Αυστραλιανών Ενόπλων Δυνάμεων (ADF) ενώπιον του δικαστηρίου είναι μικρή. Ένας από τους συντάκτες της σχετικής επιστολής παραδέχεται ότι η πρόθεσή της είναι να αναγκάσει την Αυστραλία να επανεξετάσει την ευθύνη της διοίκησης.

Η Έκθεση Brereton για εγκλήματα πολέμου στο Αφγανιστάν είχε βρει το 2020 στοιχεία για 39 δολοφονίες που

**Η γερουσιαστής Lambie ζήτησε από την Αυστραλία να αντιμετωπίσει τη «σοκαριστική έλλειψη λογοδοσίας στην κορυφή των Ενόπλων Δυνάμεων»**



διαπράχθηκαν από στρατιώτες των ειδικών δυνάμεων της Αυστραλίας (SAS), και ότι οι ανώτεροι διοικητές ήταν πιθανά, αν και όχι ποινικά, υπεύθυνοι.

Η γερουσιαστής Lambie προσπάθησε να καταθέσει μια επιστολή στο ICC ζητώντας την παρέμβασή του, ωστόσο οι Εργατικοί, οι Πράσινοι και ο Συνασπισμός δεν την υποστήριξαν, λέγοντας ότι

δεν είχαν αρκετό χρόνο για να την εξετάσουν.

«Η κυβέρνηση αναμφίβολα ελπίζει ότι το θέμα θα εξαφανιστεί. Ελπίζουν ότι οι Αυστραλοί θα ξεχάσουν πως, όταν διερευνήθηκαν τα φερόμενα εγκλήματα πολέμου στο Αφγανιστάν, οι ανώτεροι διοικητές απαλλάχθηκαν, ενώ οι απλοί στρατιώτες μας ρίχτηκαν στα σκυλιά».